TEMA 23: Procesos de recuperación.
[Psicología Experimental: 2ª P.P. 96-97].PRIVATE 

1) La tarea de memoria de pares asociados es de ...

a) reconocimiento.

b) recuerdo libre.

c) recuerdo señalado.

Fecha: 6‑89 Semana: 1 ‑    Nº: 19


Solución: C   Página texto: 108

2) Las tareas de recuerdo libre y pares asociados difieren en:

a) la fase de aprendizaje.

b) el material presentado en la fase de prueba.

c) la presentación de un indicio en la fase de prueba.

Fecha: 6‑87 Semana: 2 ‑    Nº:  5


Solución: B   Página texto: 108

Explicación: En ambas hay indicios, aunque de especificidad distinta. En toda tarea de recuperación mnémica ha de presentarse un indicio que active dicha recuperación.

3) Las tareas de recuerdo libre y reconocimiento difieren en:

a) la fase de aprendizaje.

b) la presentación de un indicio.

c) la fase de prueba.

Fecha: 6‑87 Semana: 1 ‑    Nº:  2


Solución: C   Página texto: 108

Explicación: La fase de aprendizaje es la misma. En la fase de prueba se presentan items nuevos y antiguos en la tarea de reconocimiento y nada en la tarea de recuerdo. En ambos casos hay presentación de indicios. Contrastada con Madrid.

4) Las tareas de reconocimiento y recuerdo señalado difieren:

a) el material presentado en la fase de prueba.

b) la presentación de un indicio.

c) ambos.

Fecha: 6‑87 Semana: 2 ‑    Nº: 13


Solución: A   Página texto: 108

Explicación: En la fase de prueba se presenta material nuevo y antiguo en la t. de reconocimiento, mientras que en la de recuerdo señalado se presenta uno de los miembros de cada pareja. Ambos presentan indicios. Contrastada con Madrid.

5) La tarea con indicios más específicos es

a) reconocimiento.

b) recuerdo libre.

c) recuerdo señalado.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 13


Solución: A   Página texto: 108

Explicación: En cuanto a especificidad a > c > b.

6) Elija la tarea con indicios más específicos

a) Sternberg.

b) Brown‑Peterson.

c) sondeo serial.

Fecha: 6‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 11


Solución: A   Página texto: 108

Explicación: 'a' es de reconocimiento; 'b' de recuerdo y 'c' de recuerdo señalado. En cuanto a la especificidad a > c > b.

7) Elija la tarea con señales o indicios más específicos

a) Sternberg.

b) Brown‑Peterson.

c) sondeo serial.

Fecha: 6‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 26


Solución: A   Página texto: 108

8) La frecuencia de las palabras es una variable que afecta ...

a) al recuerdo.

b) al reconocimiento.

c) al recuerdo y al reconocimiento.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 109

9) Cuando la frecuencia de las palabras es alta, se obtienen puntuaciones más altas en pruebas de ...

a) reconocimiento.

b) recuerdo.

c) igual en ambas.

Fecha: 6‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 109

10) La frecuencia de las palabras produce entre recuerdo y reconocimiento

a) interferencia.

b) disociación funcional.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 19


Solución: B   Página texto: 109

Explicación: Una frecuencia alta, respecto a una baja, mejora la ejecución de recuerdo y empeora la de reconocimiento.

11) Los investigadores centrados en el estudio de los procesos de recuperación de la memoria 'per se' han utilizado más frecuentemente medidas de ...

a) tiempo de reacción.

b) precisión.

c) aciertos y falsas alarmas.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 15


Solución: A   Página texto: 109

12) La frecuencia de las palabras produce entre recuerdo y reconocimiento

a) interferencia.

b) facilitación.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑95 Semana: 2 ‑    Nº:  4


Solución: C   Página texto: 109

Explicación: Produce un fenómeno de disociación experimental.

13) La variable dependiente en la tarea de reconocimiento de items es :

a) latencia.

b) precisión.

c) ambas.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº:  4


Solución: A   Página texto: 109

Dudosa: La más habitual es TR, pero también puede ser precisión.

14) La investigación sobre las relaciones entre recuerdo y reconocimiento va asociada normalmente con medidas de ...

a) discriminabilidad.

b) precisión.

c) tiempo de reacción.

Fecha: 6‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 16


Solución: B   Página texto: 109

15) En la tradición clásica se consideraban las medidas de recuerdo, respecto a las de reconocimiento, ...

a) más sensibles.

b) menos sensibles.

c) más fiables.

Fecha: 6‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  7


Solución: B   Página texto: 109

16) El principio de la específicidad de la codificación hace hincapié en ...

a) la importancia del contexto para el recuerdo.

b) la importancia de la fase de aprendizaje.

c) la existencia de diferentes códigos de memoria.

Fecha: 6‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 18


Solución: B   Página texto: 110

17) La hipótesis de la generación‑reconocimiento y el principio de la especificidad de la codificación son dos supuestos

a) incompatibles.

b) independientes.

c) a y b.

Fecha: 6‑93 Semana: 2 ‑    Nº: 27


Solución: B   Página texto: 110

18) El principio de 'especificidad de la codificación' establece una relación entre codificación ...

a) en adquisición y en recuperación.

b) e interferencia.

c) y niveles de procesamiento.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº:  8


Solución: A   Página texto: 110

19) La hipótesis de la generación‑reconocimiento y el principio de la especificidad de la codificación son dos supuestos

a) incompatibles.

b) independientes.

c) a y b.

Fecha: 6‑95 Semana: 2 ‑    Nº: 12


Solución: B   Página texto: 110

20) La idea de procesamiento en paralelo implica que no hay ...

a) tiempo de reacción.

b) interacción entre las variables.

c) consumo de tiempo adicional por proceso.

Fecha: 6‑88 Semana: 1 ‑    Nº:  3


Solución: C   Página texto: 111

Explicación: En un modelo de procesamiento en paralelo es posible interacción entre dos variables. Contrastada con Madrid.

21) La idea de procesamiento serial implica que hay ...

a) más tiempo de reacción.

b) interacción entre las variables.

c) consumo de tiempo adicional por proceso.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº:  4


Solución: C   Página texto: 111

22) La idea de procesamiento serial implica que hay ...

a) más tiempo de reacción.

b) interacción entre las variables.

c) consumo de tiempo adicional por proceso.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 111

23) En la tarea de reconocimiento de items propuesta por Sternberg la adquisición de la información se asegura presentando listas de items:

a) de uno a seis items.

b) repetidas.

c) de 6 a 12 items.

Fecha: 6‑87 Semana: 1 ‑    Nº: 13


Solución: A   Página texto: 111

24) En la tarea de Sternberg (1966) la adquisición de la información se asegura presentando listas de ítems

a) de uno a seis ítems.

b) repetidas.

c) de seis a doce ítems.

Fecha: 6‑92 Semana: 1 ‑    Nº:  5


Solución: A   Página texto: 111

Explicación: ANULADA. Para que 'a' sea correcta el enunciado debería decir 'almacenamiento' en lugar de 'adquisición'.

25) En la tarea de Sternberg (1966) la adquisición de la información se asegura presentando intervalos de retención de

a) de 3 a 5 sg.

b) 1 a 2.

c) de más de 5 segundos.

Fecha: 6‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 11


Solución: B   Página texto: 111

Dudosa: El intervalo de retención favorece el MANTENIMIENTO, no la ADQUISICION.

26) En la tarea de reconocimiento de items propuesta por Sternberg, el almacenamiento de la información se asegura presentando intervalo de retención:

a) de 3 a 5 segundos.

b) de 1 a 2 segundos.

c) de más de 5 segundos.

Fecha: 6‑87 Semana: 2 ‑    Nº: 22


Solución: B   Página texto: 111

27) En la tarea de reconocimiento de items el procedimiento utilizado para obviar los problemas de almacenamiento consiste en reducir el intervalo de retención a:

a) menos de un segundo.

b) de 1 a 2 segundos.

c) más de dos segundos.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 15


Solución: B   Página texto: 111

28) Para eliminar los problemas de almacenamiento Sternberg (1966) diseño una tarea con ...

a) listas cortas de ítems.

b) de tiempo de reacción.

c) de intervalos cortos de retención.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 111

29) Según Sternberg la pendiente de la función TR‑tamaño del conjunto indica tiempo de ...

a) decisión.

b) elección.

c) comparación.

Fecha: 9‑89 Semana:   ‑    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 111

30) En la tarea de Sternberg (1966) si le presentamos ABCDE, una señal y a continuación A, su respuesta correcta habría de ser ...

a) Sí.

b) BCDE.

c) B.

Fecha: 6‑94 Semana: 1 ‑    Nº:  7


Solución: A   Página texto: 111

Explicación: es una tarea de sondeo serial.

31) En la tarea de Sternberg (1966) si le presentamos ABCDE y a continuación A, la clave de recuperación es ...

a) Sí.

b) A.

c) B.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº:  5


Solución: B   Página texto: 111

32) En la tarea de Sternberg (1966) si le presentamos ABCDE, una señal y después A, su respuesta correcta habría de ser ...

a) Sí.

b) BCDE.

c) B.

Fecha: 6‑95 Semana: 1 ‑    Nº:  7


Solución: A   Página texto: 111

33) Siguiendo el procedimiento de Sternberg (1966), podemos concluir que la búsqueda en memoria es un proceso paralelo, si en la función y = ax + b, que relaciona el tiempo de reacción (y) y el tamaño del conjunto positivo (x) ...

a) a = 0.

b) a es constante y a > 0.

c) a es constante y a > b.

Fecha: 6‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 20


Solución: A   Página texto: 112

Explicación: si se trata de un proceso paralelo el nº items no implica incremento del TR. Por tanto la pendiente será 0 (=a).

34) Según Sternberg (1966), si el proceso de búsqueda es paralelo, entonces en TR = a + bx, donde 'x' es el tamaño del conjunto positivo, ...

a) 'a' tiende a 0.

b) 'b' tiende a 0.

c) 'b' tiende a 1.

Fecha: 6‑94 Semana: 1 ‑    Nº:  8


Solución: B   Página texto: 112

35) Un interceptal de 400 milisegundos y un tiempo de reacción de 600 milisegundos con tamaño del conjunto positivo=4 sugiere una pendiente en el modelo de Sternberg de ...

a) 200.

b) 50.

c) no se sabe.

Fecha: 6‑89 Semana: 1 ‑    Nº: 21


Solución: B   Página texto: 113

Explicación: INTERCEPTAL es el origen en las ordenadas. Por tanto, si TR = a + bx ‑‑‑‑‑‑‑‑> 600 = 400 + a*4 ‑‑‑‑‑‑‑> a = 600‑400/4 = 50.

36) En un modelo de búsqueda en paralelo, con un interceptal de 400 milisegundos y un tamaño del conjunto positivo de 4, el tiempo de reacción promedio será ...

a) 400.

b) 600.

c) no se sabe.

Fecha: 6‑89 Semana: 1 ‑    Nº: 25


Solución: A   Página texto: 113

Explicación: INTERCEPTAL es el origen en las ordenadas. Por tanto, si TR = a + bx ‑‑‑‑‑‑‑‑> TR = 400 + 0*4 ‑‑‑‑‑‑‑> TR = 400; ya que en un proceso paralelo la pendiente (b) vale 0.

37) Un tiempo de reacción de 600 milisegundos con tamaño del conjunto positivo = 4 sugiere una pendiente en el modelo de Sternberg de ...

a) 200.

b) 50.

c) no se sabe.

Fecha: 6‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 113

Explicación: falta el INTERCEPTAL (origen en las ordenadas). Por tanto, si TR = a + bx ‑‑‑‑‑‑‑‑> 600 = a + b*4 ‑‑‑‑‑‑‑> Hay dos incógnitas.

38) En condiciones de 'conjunto fijo' Sternberg (1966) obtuvo menor ...

a) interacción.

b) pendiente.

c) intersección.

Fecha: 6‑90 Semana: 1 ‑    Nº:  7


Solución: C   Página texto: 113

39) En el procedimiento de conjunto fijo Sternberg (1966) obtuvo menor

a) pendiente.

b) intersección en la ordenada.

c) interacción.

Fecha: 6‑92 Semana: 1 ‑    Nº:  9


Solución: B   Página texto: 113

40) Las funciones que se obtienen con la tarea de Sternberg (1966) por un procedimiento de conjunto fijo son

a) seriales.

b) autodeterminadas.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 16


Solución: C   Página texto: 113

41) La pendiente estimada por Sternberg (1966) en la tarea de reconocimiento de ítems representa ...

a) la velocidad de repaso subvocal.

b) la velocidad de reconocimiento de ítems.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 113

Dudosa: La pendiente representa el tiempo que tarda en recuperarse un item (38 mseg) y por tanto es la inversa de la velocidad de recuperación.

42) Según Sternberg (1966), si el proceso de búsqueda es serial y 't' es el tiempo de búsqueda por elemento, entonces en TR = bx + a, donde 'x' es el tamaño del conjuntivo positivo, ...

a) a es distinto de c.

b) b = c.

c) b < c.

Fecha: 6‑95 Semana: 1 ‑    Nº:  8


Solución: B   Página texto: 113

Dudosa: Obviamente hay un error en el enunciado, ya que no se menciona ninguna 'c'. Si suponemos que la 'c' de las respuestas es en realidad 't', la opción correcta sería la 'b', ya que en efecto la pendiente indica el tiempo de búsqueda por item.

43) En un modelo de búsqueda serial autoterminada el número promedio de comparaciones para un conjunto de 5 ítems será ...

a) 1.

b) 3.

c) 5.

Fecha: 9‑89 Semana:   ‑    Nº: 25


Solución: B   Página texto: 114

Explicación: (t + 1) / 2 = (5 + 1) / 2 = 3

44) Para afirmar que la búsqueda es exhaustiva Sternberg (1966) se basó en el efecto

a) principal del tamaño del conjunto positivo.

b) principal del tipo de respuesta.

c) de interacción entre tamaño y respuesta.

Fecha: 6‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 114

45) Para afirmar que la búsqueda es exhaustiva Sternberg (1966) se basó en el efecto

a) principal del tamaño del conjunto positivo.

b) principal del tipo de respuesta.

c) de interacción entre tamaño y respuesta.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 114

46) Según Sternberg (1966), si la búsqueda fuese autoterminada, la relación entre el tamaño del conjunto y la latencia sería ...

a) lineal.

b) exponencial.

c) logarítmica.

Fecha: 6‑91 Semana: 2 ‑    Nº:  7


Solución: A   Página texto: 114

47) Si la búsqueda en memoria es autoterminada (Sternberg, 1966), la pendiente de los casos negativos debería ser ...

a) nula.

b) igual a la de los positivos.

c) mayor que la de los positivos.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº:  1


Solución: C   Página texto: 114

48) Un fenómeno problemático para el modelo de Sternberg (1966, 1975) fue el efecto de

a) conjunto fijo.

b) posición serial.

c) a y b.

Fecha: 6‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 14


Solución: B   Página texto: 115

49) En la tarea de Sternberg (1966) aparecen efectos ...

a) de cercanía.

b) de primacía.

c) ambos.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 19


Solución: C   Página texto: 115

50) Se habría obtenido efecto de cercanía en la tarea de Sternberg (1966) con un conjunto de n=4 con los siguientes TRs por posición ...

a) 500, 450, 450 y 500.

b) 500, 450, 450 y 400.

c) 450, 450, 450 y 500.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº:  4


Solución: B   Página texto: 115

51) En la tarea de Sternberg (1966) se obtienen menores latencias gracias a

a) efecto de cercanía.

b) efecto de primacía.

c) a y b.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 115

52) Se habría obtenido el efecto de primacía en la tarea de Sternberg con un conjunto de 4 elementos con los siguientes TRs para los ítems 1º, 2º, 3º y 4º, respectivamente ...

a) 400, 450, 450 y 450.

b) 450, 450, 450 y 500.

c) 500, 450, 450 y 450.

Fecha: 6‑94 Semana: 2 ‑    Nº:  8


Solución: A   Página texto: 115

53) En la tarea de Sternberg (1966) se obtienen menores latencias gracias a

a) efecto de cercanía.

b) efecto de primacía.

c) a y b.

Fecha: 9‑95 Semana:   ‑    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 115

54) Si en la tarea de Sternberg (1966) 'X' se utiliza un 35% de las veces como estímulo de prueba e 'Y' un 4%, para igual tamaño de conjunto positivo sus TRs, medios correspondientes serán

a) X < Y.

b) X > Y.

c) X = Y.

Fecha: 6‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 115

Explicación: A mayor frecuencia, menor TR.

55) El efecto de repetición en una situación experimental en que se utiliza un procedimiento de conjunto variable hace referencia a que los TRS ante los items que se repiten:

a) aumentan.

b) disminuyen.

c) no varían.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº:  3


Solución: B   Página texto: 115

56) Para explicar la relación entre TR y tamaño del conjunto en la tarea de Sternberg (1966), un supuesto central de los modelos de búsqueda en paralelo es

a) autoterminación.

b) limitación de capacidad.

c) linealidad.

Fecha: 6‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 27


Solución: B   Página texto: 116

57) En la tarea de Sternberg (1966) la mayor frecuencia relativa de algunos ítems de prueba aumenta ...

a) la interacción.

b) la intersección.

c) no se sabe.

Fecha: 6‑90 Semana: 2 ‑    Nº: 29


Solución: B   Página texto: 116

Dudosa: Véase 9‑92, nº 21. 

58) En la tarea de Sternberg (1966) la mayor frecuencia relativa de algunos ítems de prueba ...

a) aumenta la pendiente.

b) disminuye la pendiente.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº:  7


Solución: B   Página texto: 116

Explicación: La respuesta es más rápida, luego el TR disminuye, y con él la pendiente. 

59) En la tarea de Sternberg (1966) la mayor frecuencia relativa de algunos ítems de prueba aumenta

a) la interacción.

b) la intersección.

c) no se sabe.

Fecha: 9‑92 Semana:   ‑    Nº: 21


Solución: B   Página texto: 116

Dudosa: según el solucionario es 'b'. No se encuentra justificación en el texto.

60) Si en la tarea de Sternberg (1966) 'X' se utiliza un 35% de las veces como estímulo de prueba e 'Y' un 4%, para igual tamaño de conjunto positivo sus TRs medios correspondientes serán

a) X<Y.

b) X>Y.

c) X=Y.

Fecha: 9‑96 Semana:   ‑    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 116

Explicación: cuanto mayor sea la frecuencia, menor será la TR.

61) En la tarea de Sternberg (1966) se obtienen mayores latencias gracias al

a) efecto de cercanía.

b) mayor probabilidad del ítem.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑93 Semana: 1 ‑    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 116

62) La recuperación de la fuerza del trazo a partir de la representación de los items de prueba requiere un tiempo aproximado de :

a) menos de un segundo.

b) de uno a dos segundos.

c) más de tres segundos.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 13


Solución: B   Página texto: 117

63) En la aplicación de la TDs al estudio de la memoria, la ejecución en tareas de reconocimiento se supone que depende:

a) de la fuerza del trazo.

b) del proceso de decisión.

c) de ambos.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 14


Solución: C   Página texto: 118

64) La aplicación de la TDS en los estudios sobre memoria implica la aceptación de la idea de:

a) fuerza del trazo.

b) acceso directo.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 22


Solución: C   Página texto: 118

65) Según Wickelgren (1979), en los resultados de Sternberg (1966) los efectos de posición serial no aparecen, entre otras razones, por el ...

a) ritmo rápido de presentación.

b) ritmo lento de presentación.

c) corto intervalo de retención.

Fecha: 6‑88 Semana: 1 ‑    Nº:  8


Solución: B   Página texto: 118

Explicación: 'c' sería correcta si dijera 'largo intervalo de retención.

66) En la tarea de Sternberg, cuando además del conjunto de prueba se tiene que memorizar algunos elementos adicionales, las latencias ...

a) aumentan.

b) disminuyen.

c) no se ven afectadas.

Fecha: 6‑91 Semana: 1 ‑    Nº: 23


Solución: C   Página texto: 119

67) En la tarea de Sternberg (1966) cuando, además del conjunto de prueba, se tiene que memorizar algunos elementos adicionales, las latencias

a) aumentan.

b) disminuyen.

c) no se ven afectadas.

Fecha: 6‑92 Semana: 2 ‑    Nº: 21


Solución: C   Página texto: 119

68) La hipótesis de la fuerza del trazo aplicada a la tarea de reconocimiento de ítems (Sternberg, 1966; Wickelgren, 1979), encuentra mayor dificultad con resultados de conjunto ...

a) fijo.

b) positivo.

c) negativo.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº:  7


Solución: A   Página texto: 120

69) En la teoría de Atkinson y Juola (1974) el valor de familiaridad de un nodo depende de ...

a) su frecuencia de acceso.

b) su fuerza del trazo.

c) su nivel de actividad.

Fecha: 6‑88 Semana: 1 ‑    Nº: 35


Solución: C   Página texto: 122

Dudosa: según el texto VALOR DE FAMILIARIDAD = NIVEL DE ACTIVIDAD y éste último depende de la frecuencia de acceso. Puede ser tanto 'c' como 'a'.

70) Según Atkinson y Juola (1974), la búsqueda serial se produce con familiaridad del nodo activado ...

a) alta.

b) baja.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑91 Semana:   ‑    Nº: 23


Solución: C   Página texto: 122

Explicación: Son los valores intermedios los que activan la búsqueda serial. 

71) Según el modelo de Atkinson y Juola (1974), en un sujeto normal no puede darse que ...

a) C0 = C1.

b) C0 > C1.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑94 Semana: 1 ‑    Nº: 26


Solución: B   Página texto: 123

Explicación: C0 y C1 hacen referencia a los criterios bajo y alto.

72) En el modelo de Atkinson y Juola (1974), cuando la activación del nodo conceptual supera el criterio mínimo la búsqueda será ...

a) serial.

b) paralela.

c) no se sabe.

Fecha: 9‑89 Semana:   ‑    Nº: 23


Solución: A   Página texto: 123

Explicación: por criterio mínimo entiendo el criterio bajo o C0.

73) En una tarea de reconocimiento la tipicidad de un ítem no perteneciente al conjunto positivo está relacionada con la tasa de falsas alarmas de manera ...

a) directa.

b) inversa.

c) no está relacionada.

Fecha: 9‑89 Semana:   ‑    Nº: 31


Solución: A   Página texto: 123

Dudosa: Si se considera tipicidad=familiaridad es claro que al elevarse esta y desplazarse hacia la derecha se eleva la tasa de falsas alarmas. Véase también gráfica de p. 126.

74) Si disminuye el criterio bajo de familiaridad en el modelo de Atkinson y Juola (1974) disminuirá la proporción de ...

a) respuestas negativas rápidas.

b) falsas alarmas.

c) búsquedas en memoria.

Fecha: 6‑90 Semana: 1 ‑    Nº: 29


Solución: A   Página texto: 123

Explicación: véase la gráfica de la p. 123. 'b' y 'c' aumentarán. 'a' disminuirá. 

75) Si disminuye el criterio alto de familiaridad en el modelo de Atkinson y Juola (1974) aumentará la proporción de ...

a) respuestas negativas rápidas.

b) falsas alarmas.

c) búsquedas en memoria.

Fecha: 6‑90 Semana: 2 ‑    Nº:  7


Solución: B   Página texto: 123

Explicación: véase la gráfica de la p. 123. 

76) Según el modelo de recuperación de Atkinson y Juola (1974), si sube el criterio bajo, las falsas alarmas rápidas

a) aumentarán.

b) disminuirán.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 17


Solución: C   Página texto: 123

Explicación: Las falsas alarmas rápidas (Si/R) quedan en el extremo derecho de la curva R (Nuevos), limitada por C1. Obviamente el desplazamiento de C0 no le afecta. Si afecta a los FALLOS RAPIDOS (No/SR).

77) Según el modelo de recuperación de Atkinson y Juola (1974), si baja el criterio bajo, las pérdidas rápidas

a) bajarán.

b) subirán.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑96 Semana: 1 ‑    Nº: 18


Solución: A   Página texto: 123

Dudosa: ¿Qué significa pérdidas? Probablemente los FALLOS (No/SR), en asociación con la matriz de pagos.

78) Si en el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo, respectivamente, partiendo de que d' > 0, cuando B pasa de su valor original a 1.00, es de esperar que

a) aumenten menos los rechazos correctos rápidos que los fallos rápidos.

b) disminuyan más los rechazos correctos lentos que los fallos lentos.

c) no se sabe.

Fecha: 2‑97 Semana: 1 ‑    Nº: 30


Solución: C   Página texto: 123

Explicación: Se desconoce el valor original de B, y por tanto si el desplazamiento del criterio bajo es hacia la derecha o hacia la izquierda.

79) Si en el modelo de reconocimiento de Atkinson y Juola (1974) A y B son los criterios alto y bajo, respectivamente, partiendo de que A = 1/B y d' > 0, cuando B pasa de su valor original a 1.00, es de esperar que

a) aumenten menos los rechazos correctos rápidos que los fallos rápidos.

b) disminuyan más los rechazos correctos lentos que los fallos lentos.

c) no se sabe.

Fecha: 2‑97 Semana: 2 ‑    Nº: 30


Solución: B   Página texto: 123

Explicación: Dado que A > B y A = 1/B  ====> B original < 1. Por tanto al pasar B a valer 1 se desplaza hacia la derecha, reduciéndose la región de búsqueda o respuesta lenta.

80) El análogo de la razón de verosimilitud de la TDS en la teoría de Atkinson y Joula (1974) es ...

a) la pendiente.

b) la familiaridad.

c) la frecuencia.

Fecha: 6‑89 Semana: 2 ‑    Nº: 10


Solución: B   Página texto: 123

81) Si en el modelo de Atkinson y Juola C0 = C1 = 1, siendo 'x' la pendiente de TR de ítems antiguos en presentación inicial e 'y' la de ítems nuevos en repetida, cabe predecir ...

a) x > y.

b) x = y.

c) x < y.

Fecha: 6‑94 Semana: 2 ‑    Nº: 30


Solución: B   Página texto: 124

Dudosa: C0 es un indicador de la familiaridad de los items nuevos en presentación repetida y C1 de la familiaridad de los items antiguos en presentación inicial. Como la pendiente está en función de la familiaridad, las pendientes serán iguales.

82) Según Atkinson y Juola (1974), cuando todas las respuestas en una tarea de Sternberg están basadas en la familiaridad, la relación entre los TR y el tamaño del conjunto será ...

a) lineal.

b) exponencial.

c) nula.

Fecha: 6‑91 Semana: 2 ‑    Nº:  4


Solución: C   Página texto: 124

Explicación: a medida que la proporción de respuestas basadas en la familiaridad se aproxima a uno, la pendiente se aproximará a 0. Por tanto TR= a + bt = a + 0t = a.

83) Si en el modelo de Atkinson y Juola C0 = C1 = 0.80, siendo 'x' la pendiente de TR de ítems antiguos en presentación inicial e 'y' la de ítems nuevos en repetida, cabe predecir ...

a) x > y

b) x = y.

c) x < y.

Fecha: 6‑95 Semana: 1 ‑    Nº: 30


Solución: B   Página texto: 124

Dudosa: C0 es un indicador de la familiaridad de los items nuevos en presentación repetida y C1 de la familiaridad de los items antiguos en representación inicial. Como la pendiente está en función de la familiaridad, las pendientes serán iguales.

84) Según Atkinson y Joula (1974), si en respuestas positivas TR = ax + c, para ítems repetidos y TR = bx + k, para ítems no repetidos, entonces

a) a > c.

b) a < b.

c) a < k.

Fecha: 9‑95 Semana:   ‑    Nº: 23


Solución: B   Página texto: 124

Explicación: Al aumentar la familiaridad disminuye la pendiente.

85) Según Atkinson y Juola (1974), si TR = ax + c, para ítems de alta frecuencia, y TR = bx + k, para ítems de baja frecuencia, entonces

a) a > c.

b) a < b.

c) a < k.

Fecha: 9‑93 Semana:   ‑    Nº: 28


Solución: B   Página texto: 125

EXplicación: La frecuencia o familiaridad es inversamente proporcional a la pendiente.

86) El modelo de Atkinson y Juola predice, en presentaciones repetidas, pendientes nulas TR‑tamaño de la lista de elementos antiguos ...

a) siempre.

b) a veces.

c) nunca.

Fecha: 9‑94 Semana:   ‑    Nº: 30


Solución: B   Página texto: 125

Explicación: sólo cuando la familiaridad se aproxime a 1.

87) Con el aumento de la familiaridad, de acuerdo con los resultados de Atkinson, Herman y Wescourt (1974), cambia la pendiente de los ítems...

a) nuevos.

b) antiguos.

c) a y b son correctas.

Fecha: 9‑88 Semana:   ‑    Nº: 20


Solución: C   Página texto: 125

88) La interpretación de los resultados de Atkinson, Herrman y Wescourt (1974) con el modelo de Atkinson y Juola (1974) incluye el aumento de ...

a) el criterio bajo.

b) la distancia entre los criterios.

c) a y b son falsas.

Fecha: 9‑90 Semana:   ‑    Nº: 18


Solución: C   Página texto: 125

Se produce un desplazamiento de las distribuciones hacia la derecha, no el cambio de los valores de C0 o C1 

89) En el experimento de Atkinson, Herrmann y Wescourt (1974) el rango de tamaños del conjunto fue

a) menor de 7.

b) mayor de 7.

c) a y b son falsas.

Fecha: 6‑92 Semana: 1 ‑    Nº: 10


Solución: B   Página texto: 125

Explicación: En el texto no aparece la referencia completa del trabajo; hay que buscarla en el pie de la gráfica 23.4. Los valores de t fueron 16, 24 y 32.

90) Según el modelo de Atkinson y Juola (1974), cuando usted reflexiona sobre estas alternativas y va ganando información, sus criterios alto y bajo

a) no cambian.

b) suben.

c) bajan.

Fecha: 6‑96 Semana: 2 ‑    Nº: 30


Solución: A   Página texto: 126

91) Los procesos automáticos presentan una organización:

a) serial.

b) en paralelo.

c) en cascada.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº:  2


Solución: B   Página texto: 127

92) Los procesos controlados presentan una organización:

a) serial.

b) en paralelo.

c) en cascada.

Fecha: 9‑87 Semana:   ‑    Nº: 12


Solución: A   Página texto: 127






